

## 新一代「板腦手機」 搶iPhone5啖湯

# Galaxy Note II 月底推

三星大戰蘋果的專利官司打得火熱，法庭外戰火亦未平息！三星昨證實，將於本月29日在柏林舉行發布會，推出新一代「板腦手機」Galaxy Note II(GNII)。由於外界盛傳蘋果公司將於9月推出iPhone 5，故三星此舉令人猜測是要搶市場先機。

以超大屏幕為賣點的第一代Galaxy Note，去年10月推出後大獲好評，截至今年5月全球已售出700萬部。Galaxy系列為三星帶來龐大收入，市場研究機構Strategic Analytics指出，上季三星於全球智能手機的市佔率增至34.6%，遠高於蘋果的17.8%。

### 5.5吋屏 進一步結合板腦

目前市場流傳，GNII屏幕將增大至5.5吋，比第一代大0.2吋，並搭載1.7GHz雙核處理器、

1,200萬像素鏡頭，亦可能使用新版Android系統。有分析甚至預期GNII將進一步結合智能手機與平板電腦特色。

另外，美國專利商標局日前公布文件顯示，蘋果希望在iPad智能保護殼(Smart Cover)上嵌入柔性顯示器，以提高板腦性能，並於去年為此申請專利。

專利戰方面，三星律師日前要求呈交新證據被拒後，把附有證據連結的電郵轉寄給媒體，蘋果律師團非常不滿，認為三星要藉此影響陪審團。一般而言，此做法最多只會令三星律師被罰款，但蘋果律師團則要求法官高蘭惠直接判三星敗訴。 ■美聯社/法新社/CNET



## 好心救人 反遭醫院收2萬元

美國17歲專業救生員克拉克(見圖)上月初與家人在俄勒岡州洛克海灘度假時，見一名12歲男孩遇溺，隨即奮不顧身跳入洶湧浪潮救人，事後他竟收到醫院2,600美元(約2萬港元)的救護車費用賬單。經電視台報導後，已有不具名善心人士代為繳清。

克拉克救起男孩後，一同由水上電單車帶回沙灘，再由救護車送往附近提拉默克綜合醫院。他說，醫護人員擔心他在冰冷海水中停留過久，可能失溫，因此也將他視為「病人」送到急診室。他表示：「曾聽說救護車費用很高，但沒想到這麼貴。」由於沒醫療保險，他為這筆錢傷透腦筋。

### 2善心人代找數

院方發聲明稱，「救護車是在取得當事人同意下，才將患者送往急診室」。對於有兩名善心人代找數，克拉克說：「生命無價，如果有需要，我還是會再做一次。」 ■《The Columbian》



## 愛心醫生 嘴對嘴為龜人工呼吸

英國醫生沃特福爾(見圖)的8歲寵物陸龜日前在家中幾乎淹死，一度停止呼吸，他立刻為牠進行嘴對嘴人工呼吸達6分鐘，最終成功救龜一命。

陸龜阿特拉斯在花園散步時，不慎倒頭栽進直徑約10吋的水坑，翻朝天，整個殼被卡住。沃特福爾發現後即時救起牠，再為牠施救，之後帶牠看獸醫，獸醫開服抗生素以免其肺部積水造成發炎。陸龜壽命堪比人類，部分甚至能活逾150年。 ■《每日郵報》



## 日翁走甩惡火雞 警籲民眾小心

日本時事通信社昨報導，秋田縣鹿角市十和田大湯1名70多歲男子飼養的世界最危險鳥類之一「澳洲火雞」昨晨逃脫，縣警呼籲民眾小心，即使看到也不要靠近。

澳洲火雞是棲息在印尼等地的大型鳥類，不會飛，但跑得很快，被稱為「世界上最危險鳥類」之一，一旦覺得有危險，會伸出銳利爪子攻擊對方，也會啄人、踢人。老翁卻偏偏養了1公1母，餵飼時，身長1.4米、重約50公斤的母鳥逃脫。 ■中央社



澳洲火雞是世界上最危險鳥類之一。

## 「99比1」 砌沙堡一定得

砌沙堡不僅是童年玩意，更可是一門學問！來自阿姆斯特丹和巴黎的物理學家在實驗室反覆試驗後，發現將沙和水以「99比1」的比例混合，堆砌出來的沙堡最穩固持久，更可建造出高達5米的沙堡。報告獲

刊登在《自然科學報告》期刊。報告指出，砌沙堡不宜添加過多水，僅讓沙粒間產生牽引力就足夠。高度與底部直徑的最佳比例，以及壓實泥沙的最合適力度亦很重要。 ■法新社

## 42K超級胸罩

英國服裝品牌Simply Be早前推出42K罩杯的世上最大胸圍，由於太大，連兩個足球也放得下，結果引發無窮創意，有人就嘗試將它當成背囊、購物袋，甚至花盆。

■英國《太陽報》



責任編輯：姚逸民

## 香港新聞

# 150大專生體驗軍人生活

## 新圍軍營受訓11天 鍛煉刻苦耐勞守紀律

香港文匯報訊(記者 劉景熙)第二屆「香港大專生軍事生活體驗營」昨天於解放軍駐港部隊新圍軍營舉行開幕禮。今年共有150名來自14所大專院校的學生，會在為期11天的活動中於營內體驗軍人生活，人數較去年大增50名。有曾參加首屆體驗營的大專生，今年再次入營擔任督導員工作，希望把自己學到的刻苦耐勞精神及紀律性傳給學弟學妹，助其提升個人素養，將來貢獻香港社會乃至國家。

今次活動由「香港大專生軍事生活體驗營籌委會」主辦，籌委會由多個關注青年發展的機構及組織組成，並獲特區政府、中聯辦、外交部駐港特派員公署及解放軍駐港部隊支持，並有本港9所大專院校包括香港大學、科技大學、城市大學、浸會大學、嶺南大學、教育學院、公開大學、樹仁大學及珠海學院擔任協辦機構。大會早前挑選來自全港共14所院校150名菁英學員入營，名額比去年增加50個。

### 張仕波王志民梁太等主禮

體驗營籌委會由中聯辦主任彭清華、外交部駐港特派員宋哲、解放軍駐港部隊司令員張仕波及政委岳世鑫共同擔任名譽主席。而昨開幕禮則由張仕波、岳世鑫聯同中聯辦副主任王志民、行政長官夫人梁唐青儀、全國人大常委徐麗蓉、信和置業執行董事黃永光、港大校長徐立之、中聯辦青年工作部部長韓淑霞及教育局副秘書長李美嫦等任主禮嘉賓。

昨日天氣悶熱，天文台並發出「酷熱天氣警告」，但學生們仍神情堅定、蓄勢待發，準備迎接嚴格的軍訓考驗。張仕波在致辭時表示，去年首屆體驗營，每個畢業生出發時，身上都流

露出經過砥礪、磨練的堅強意志，對此甚為欣喜；期望今年入營的同學，也能克服未來10天的訓練，獲得這份終身受用的「禮物」，將來努力回饋家人、社會乃至國家。

### 黃永光促發揚團隊精神

軍事生活體驗營籌委會主席代表黃永光在致辭時表示，對去年學員出發時，與同學、督導員依依不捨的場面，仍歷歷在目；期望學員要努力加深對祖國的理解，面對艱辛的訓練時，學會團隊精神。他指出，以上種種的學習，都會成為年輕人未來貢獻社會的重要基礎。

其後首屆及今屆的生活體驗營學生代表先後發言，他們均指軍事生活體驗營是難得的活動，藉此親身了解中國軍隊的日常運作，會好好把握機會，向軍人學習。

發言過後是軍樂演奏及槍械團體操表演，前者軍樂慷慨激昂，振奮人心；後者快速轉槍和步操的動作節奏一致、流暢有力，兩場表演都贏得全場如雷的掌聲。

是次體驗營共有100名男學員和50名女學員參加，內容包括體能訓練、實彈射擊、步操、軍體拳、專題講座和欣賞文藝晚會等，透過各項硬性、軟性訓練，培育參加者的身心發展。



第二屆「香港大專生軍事生活體驗營」，昨天在駐港部隊新圍軍營舉行開幕禮，主禮嘉賓合影。



150名大專生參加軍事生活體驗營，除學習軍事知識外，亦要在日常生活接受督導員的紀律訓練。



林嘉俊以「督導員」身份回營，希望把去年學到的意志與紀律傳承下去。香港文匯報記者 彭子文 攝

## 上屆學員返營義務督導

香港文匯報訊(記者 劉景熙)今年軍事生活體驗營是第二屆舉行，各學生在前日到達軍營，並於昨天正式開營。有去年首屆畢業學員指，希望把從軍營感染到的精神傳承下去，於是義務回來擔任督導員，感覺與做學員時大有不同；有今屆參加的學員則自我期許，在透過各項軍事訓練中提升自我之餘，亦進一步了解中國軍隊的發展，借以培養對祖國的歸屬感。

### 傳承軍營刻苦精神

去年曾參加活動的港大文學院一年級生林嘉俊，今年再次入營成為「督導員」。他憶述指，去年活動讓他真實體驗中國軍隊的操練與生活方式，印象極好，這次他以過來人身份幫助其他新學員。前日入營後林嘉俊開始支援各新學員適應軍營的生活與訓練，待他們就寢後還要繼續行政工作，到凌晨2時才上床睡覺，但昨晨5時已起床，準備一天的訓練。他笑言十分辛苦，有點吃不消，但為能將刻苦的精神傳承，感到十分值得。

代表今屆參加者致辭的朱浩琪，就讀中大中文、語言及翻譯二年級。他指首天的訓練就是步操，由於天氣酷熱，一天內已4次更換衣服，因對軍事甚有興趣，所以他不覺太辛苦，對稍後進行的實彈射擊活動更感期待。

## 內地高校招港生今放榜

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)63所內地高等院校今年首次推出免試招收港生計劃，共吸引約4,000名高中文憑試及考生報名參加，在兩個考試先後放榜後，港生的成績資料已轉往各內地院校。在各院校完成整理收生資料後，考生最快可於今日凌晨12時登入內地高聯所設的香港免試生網上錄取系統(<http://www.ecogd.edu.cn/mslj/index.jsp>)，查

閱自己是否獲所選院校錄取。獲錄取者須於明天之前確認錄取結果，否則會被視為放棄首輪錄取資格。

至於未獲錄取，又或者錯過錄取確認時間的考生，更可於本月7日至8日期間，於系統上參加補錄，並填寫2個志願，系統將會按志願順序分派學位，合資格的考生將獲直接錄取，最終結果以補錄為準。



駐港部隊司令員張仕波(右)與學員握手，以示鼓勵。香港文匯報記者 彭子文 攝



今年女生參加人數，由25人增加至50人，比去年上升一倍。香港文匯報記者 彭子文 攝